
09/01/2025

Архиерейска света литургия за Богоявление в 
град Щутгарт

На 6 януари, за празника Богоявление, Негово Високопреосвещенство 
Западно- и Средноевропейският митрополит Антоний посети енорията „Св. 
св. Кирил и Методий“ в град Щутгарт, Германия. Митрополит Антоний 
възглави божествената света Литургия за празника в съслужение с 
предстоятеля на храма свещеник Райко Синев. Сред почетните гости на 
службата бяха посланикът на Република България във Федерална република 
Германия г-н Григор Порожанов и генералният консул на Република България 
за федералните области Бавария и Баден-Вюртемберг г-н Стефан Йонков, 
които с присъствието си засвидетелстваха личната си вяра и интерес към 
духовния и социален живот на българската общност в града.

Богоявленската света литургия събра и множество сънародници, които 
изпълниха прекрасния храм. Преди началото на светата Литургия, двама 
членове на енорията получиха от митрополит Антоний благословение и бяха 
подстригани за четци и певци – г-н Ивайло Дамянов и малкия Михаил 
Ангелов. В своето слово след края на Литургията митрополит Антоний 



поздрави всички вярващи за празника, като посочи значението на 
Богоявлението в живота на всеки християнин. Архиереят изрази своята 
радост и благодарност към всички, които идват на богослуженията и полагат 
усилия за благоустройството на храма, както и за доброто развитие на 
църковната общност. Митрополит Антоний пожела на всички благословена 
нова година, изпълнена с повече мир, вяра, надежда и любов.

Българската православна църковна общност в Щутгарт е сред малкото 
енории зад граница, които имат свой собствен храм. Със съдействието на 
българската държава храмът беше закупен през 2023 г., а на 10 март 2024 г., 
след обстоен вътрешен ремонт, храмът беше осветен от Негово 
Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейски митрополит Антоний. 
При освещаването си храмът получава за свои небесни покровители светите 
равноапостолни и славянски учители Кирил и Методий, като към тях се 
запазва и първоначалният му покровител св. Бонифаций, който подобно на 
светите братя се нарича „учител германски“, поради активната му 
мисионерска дейност по германските земи през 7 век. От освещаването си 
храмът започва да носи името „Св. св. Кирил и Методий и св. Бонифаций“. 
През новата година предстои проектиране и ремонт на храмовата зала, в 
която ще се помещава енорийски църковен център.

След празничната служба митрополитът, официалните лица и миряните се 
отправиха в тържествено литийно шествие от храма към близко езеро, 
където митрополит Антоний отслужи Велик богоявленски водосвет и хвърли 
кръста във водата. Духовна радост, благодарение и вдъхновение бяха 
изписани по лицата на малки и големи. За първи път празникът Богоявление 
в Щутгарт се празнува по този начин и всички присъстващи си пожелаха това 
да стане традиция и за в бъдеще. Празникът завърши с тържествен обяд на 
езерото, организиран от църковното настоятелство.














